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Seccién 1: Introduccién 3
1. Introduccién

En este capitulo vamos a estudiar las funciones elementales, algunas de
las cuales recordaremos del curso pasado.
Las clasificamos en tres tipos:

» FUNCIONES POLINOMICAS

a) Lineales y =axz +b

b) Cuadréticas y = az® + bz +c
= FUNCIONES A TROZOS
= VALOR ABSOLUTO DE FUNCIONES

= FUNCIONES RACIONALES del tipo
axr +b

cr+d
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Seccién 2: Funciones Lineales
2. Funciones Lineales

Una funcién y = f(z) decimos que es lineal cuando

fx)=az+b (1) f-n\ﬂ"

SOCIALES

f(x) es un polinomio de grado 1.
Ejemplos de funciones lineales son las siguientes: [\/i a

y=x—3 y=2x+3 y=—x+3 = =2mw4 1
2.1. Representacion grafica
= Para representar por ejemplo la funcién
y=x—3

realizamos una tabla dando valores arbitrarios a x.

ar 3-11] 0 113
y=x—-3|-6|-4]-3]-2|0

Aunque teniendo en cuenta que la funcién es una recta y todos los
puntos estan alineados, con dos valores son suficientes.
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Seccién 2: Funciones Lineales

Ejemplo 2.1. Representar las funciones

y=z—3

y=2zr+3

y=-—-x+3

y=—-2x+1

Solucion: Realizamos una tabla de valores para cada una de ellas

y=x—-3 ||y=—2x+3
x Y x Y
-3 -6 || -3 6
-1 -4 || -1 4
0 -3 0 3
1 -2 1 2
3 0 3 0
y=2x+3 || y=—-2z+1
x y || x Y
-3 -3 || -3 7
-1 1] -1 3
0 3110 1
1 5 1 -1
3 91 3 -5

Y= —2x +

y=2r+3
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e La pendiente de la funcién lineal
En el grafico hemos representado las funciones lineales

y=14+05z y=6-—2x <

s=B+pvy
SOCIALES
= La pendiente es el valor que mul- 1 M
tiplica a z y mide la inclinacién a
positiva o negativa de la recta. 50

En la primera recta cada unidad
que nos desplazamos en el eje Ox
la recta aumenta 0,5 unidades.
En la segunda la recta disminuye
2 unidades.

» La ordenada en el origen es el
valor donde la recta corta al eje

FUNCIONES

Oy.
En al primera recta corresponde
a 1, es decir corta al eje en el y=6-—22\ [-2
punto (0,1), y en la segunda en
(0’ 6) 44 P>
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Seccién 2: Funciones Lineales 7
2.2. Funciones Lineales a trozos

Una funcién y = f(x) puede definirse a trozos cuando cambia su expresién
en su dominio. Un ejemplo de funcién definida a trozos es:

yzf(x):{ —x+2 x<1

r+1 1<z
Decimos que tiene que dos ramas:

s la rama —z + 2 definida cuando x un valor menor o igual que 1

s v la rama z + 1 definida cuando x toma un valor mayor que 1.

Para calcular valores de la funcién sustituiremos en la rama correspondi-
ente al valor de z. Asi por ejemplo el valor de

f(=3)=(-x+2)3=—(-3)+2=5
f(-1)=(-z+2)1=—-(-1)+2=3
fQ)=(-z+21=-(1)+2=1
f@Q =(@+1):2=(2)+1=3
fB) =(x+1)3=(3)+1=4

Para representarlas dibujaremos cada rama en su dominio correspondi-
ente.
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Seccién 2: Funciones Lineales 8

| x+2 <1 y=x+1
f(x)—{ z+1 1<z

-3 5

-1 3 Ma
0 2
1 1 \
1 2
3 4
6 7 i

Cuando la funcién definida a trozos salta en algin punto, decimos que es
discontinua en dicho punto. En este caso decimos que la funcién es discon-
tinua en el punto x = 1. En los deméas puntos la funcién es continua.
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3. Funciones Cuadraticas

Una funcién y = f(z) decimos que es cuadratica cuando

f(z)=az®+bx+c (2)
f(z) es un polinomio de segundo grado . Ejemplos de funciones cuadréticas
son las siguientes: [\/i a
y:gj2 y:—1‘2+1 y:l‘2—6$+8
oy = ;172
x|-2|-110]1]2
y | 4 0114
=y = —z?+1
x| -2 -1 1] 2
y|-3]0]|1 -3
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Seccién 3: Funciones Cuadraticas 10

3.1. Representacién grafica

Para dibujar una parabola no se realiza una tabla de valores ya que con-
lleva muchos calculos.
Buscamos sus puntos mas importantes que son:

= Puntos de corte con el eje OX. Igualamos la funcién a cero.

Vb2 — 4ac
2a

Si la ecuacién no tiene solucién la parabola no corta al eje OX, y su
grafica estd por encima o por debajo de dicho eje.

b
ar’+br+c=0=—a2=——+
2a

s Célculo del vértice

Por simetria la abcisa del vértice estd en el punto medio de los puntos
de corte. Como los puntos de corte son las raices de la ecuacién az? +
bx + ¢ = 0, es decir, si el vértice es V(u,v)

b Vb2 — 4dac

I R A

2a 2a _m+tz2 b _
b P (T2 T v=f)
S 2a 2a

Vértice V (—%, f(u))
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Seccién 3: Funciones Cuadraticas

Ejemplo 3.1. Estudiar y representar la funcién

y=x>—2x—3
Solucion:

e Punto de corte con el eje OX
hacemos y = 0,

2?2—23-3=0=—=z=—-1oxz=3

e Punto de corte con el eje OY
hacemos

r=0=y=f(0)=-3

11

Vértice

Ejercicio 1. Estudiar y representar la funcion

y=—x>+3zx

MATEMATICAS

1° Bachillerato

, r=A+Au

s=B+py

SOCIALES

=

UNCIONES

<4< > >
A |
<« Doc Doch

Volver Cerrar


http://personales.unican.es/gonzaleof/

. . . MATEMATICAS
Seccién 3: Funciones Cuadraticas 12 )
1° Bachillerato

A+Au

« Pulsa y elige el botén Funciones cuadraticas y realiza la

siguiente practica. Las funciones cuadréticas se pueden escribir <
B =

como s=B+py
SOCIALES

y=a(z—b)’+c
Practica 3.1.

Test. Responde a las siguientes cuestiones M a.

1. Escribe en f(z) = a*x"2, y desplaza el controlador de a. Para cualquier valor
de a, el vértice de las pardbolas es (0,0)
(a) Cierto (b) Falso

2. Escribe en f(z) = a*x"2+c, y desplaza el controlador de ¢. Cuando ¢ aumenta,
la parabola se traslada hacia arriba:
(a) Cierto (b) Falso

3. El vértice de axx"2+c es:
(a) (0,¢) (b) (0,¢) (c) (c,0)

4. Escribe en f(z) = a*(x-b) "2+c, y desplaza el controlador de b. Cuando b > 0,
la pardbola se traslada hacia la:

(a) izquierda (b) derecha
5. El vértice de a*(x-b) "2+c es:

(a) (0,¢) (b) (b,¢) (c) ()

< <« Doc Doch
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Seccién 3: Funciones Cuadraticas 13

Ejemplo 3.2. En un trabajo de investigacién sobre el rendimiento (en una
escala de 0 a 100) durante 24 horas de funcionamiento, de cierta vélvula, unos
ingenieros industriales han comprobado que dicho rendimiento se comporta
de acuerdo con la siguiente funcién :

(30 — £)(t + 10)
4

;,Cuanto debe de estar funcionando la valvula para conseguir su maximo
rendimiento? Justificar la respuesta. Representar y comentar la funcién.

R(t) =

Solucion: Hallamos los puntos de corte
e Punto de corte con el eje OX hacemos R(t) = 0,

(30 — t)(t + 10)
4
e Punto de corte con el eje OY hacemos

t=0=>R(0)="175

=0=—=t=-100t=30

Si operamos queda
1
R(t) = —th +5t4+75

Como el signo de t? es negativo nos indica que la parabola tiene su méximo
rendimiento en su vértice.
Vértice

b =5
% = 12

=10 = v = R(10) = 100 = V/(10, 100)
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L, r=A+Au

El méaximo rendimiento se presenta a las 10 horas, siendo este de 100. Hemos
representado el rendimiento con t desde -4 a 30, pero segun el enunciado la
funcién sélo esta definida cuando t varia entre las 0 y las 24 horas.

u-1!+un\7
SOCIALES

O
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Seccién 3: Funciones Cuadraticas 15

Ejemplo 3.3. Un fondo de inversiéon genera una rentabilidad que depende
de la cantidad de dinero invertida segun la férmula:

R(z) = 0,8z — 0,0022% — 5
donde R(x) representa la rentabilidad generada cuando se invierte la cantidad
x (en miles de pesetas).
Determinar justificando las respuestas :

a) ;Cuénto dinero (en pesetas) debemos invertir para obtener la maxima
rentabilidad posible?

b) ;Cudl serd el valor de dicha rentabilidad maxima?

Solucion:
La funcién es una parabola luego estudiamos los puntos de corte y su vértice.
e Punto de corte con el eje OX hacemos R(z) = 0,

0,8z — 0,0022°> —5 =0 = z = 6,35 0 = = 393,65
e Punto de corte con el eje OY hacemos
x=0= R(0) = -5

Como el signo de 22 es negativo nos indica que la pardbola tiene su maxima
rentabilidad en su vértice.
Vértice

b —0,8

=52 = Too0d = 0= v= R(200) = 75 = V(200, 75)
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Seccién 3: Funciones Cuadraticas 16

La méaxima rentabilidad se presenta con z = 200 miles de pesetas, siendo ésta
de 75.

A partir de los puntos de corte y el vértice dibujamos la grafica donde se
aprecian las respuestas de las preguntas del ejercicio y el comportamiento de
la rentabilidad R(z) en funcién del dinero z invertido en miles de pesetas.

R(x)

72
56
40

24

/| 40 120, 00 280 360
miles de pesetas

O
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4. La funcién parte entera

Ejemplo 4.1. Estudiar y representar la funcién
y = Elz]
donde E[z] se lee como la parte entera de un nimero y se refiere al mayor

entero menor o igual que z. I\/l a
Solucion: Damos algunos valores a x

E[3,99] = 3 —
E[2,51] = 2 .
E[199 = 1
E[0,01]= 0 —
E[-033] = —1 -
E[-1,08) = —2

— y = Elz]

<« Doc Doch
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Seccién 5: Valor absoluto de funciones 18

5. Valor absoluto de funciones

Recordamos que el valor absoluto de un ntimero es el mismo si es positivo
y cambia de signo si es negativo. Es decir

3|=3 84/ =85 |-5/=5 |-83=83

Ejemplo 5.1. Estudiar y representar la funcién
y = |zl
Solucion:
De forma general con el valor y = |z|

absoluto las funciones quedan
definidas a trozos

—x <0
y=|$|: T 0<

O
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Seccién 5: Valor absoluto de funciones

Ejemplo 5.2. Estudiar y representar la funcién
y=lz—2|

Solucion:

El signo de £ —2 cambia en & =
2, luego

—x+2 x<2
y=le=2|= r—2 2<x

Se representan ambas ramas de
la funcion.

Cuando se tiene el valor abso-
luto de una funcién se puede |

y=|z—2|

representa la funcién y a con-
tinuacién se refleja en el eje Ox
la parte negativa, como mues-
tra el grafico

Ejercicio 2. Estudiar y representar la funcién

y=|z| -2

MATEMATICAS
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20

Ejemplo 5.3. Estudiar y representar la funcién

y=|-2"+3q|

Solucion: Como el valor absoluto es de toda la funcién, representamos ésta y

después reflejamos la parte negativa

e Punto de corte con el eje OX
hacemos y = 0,

—2’432=0=2=002=3

e Punto de corte con el eje OY
hacemos

r=0=y=f(0)=0

V(

N | Lo
N[Ve}
~

Vértice
B b 3
20 2
3 9 3 9
:>U—f(§)—1:>V(§71)
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Seccién 6: Funciones Racionales 21
6. Funciones Racionales

Una funcién y = f(z) decimos que es racional cuando

es un un cociente de polinomios P(z) y Q(x). Al ser un cociente su dominio
son todos los nimeros reales menos los nimeros que anulan el denominador

Dom = R — { raices del denominador}

Ejemplos de funciones racionales y sus dominios son las siguientes:

y=_ Dom = R — {0}

.y:xil Dom = R — {1}

.y:x—i—l Dom = R — {2}
B =7

"y = 22 Dom = R — {£1}
s —1

-nyQL_i_1 Dom = R
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Seccién 6: Funciones Racionales

. . . 1 .
Representamos la funcién racional mas sencilla y = — realizando unas

T
tablas de valores. Observar que para valores cercanos a 0 la funciéon toma
valores muy grandes:

0 y=1/x
—10 —0.1
) —-0.2 Ma’
~1 ~1.0
-0,1 —10.0 wn
—,01 —100.0 €2
—107° —1.10° .
x y=1/z 9
10 0.1 ©
5 0.2 Z.
1 1.0 =
0,1 10.0
? 1
0,01  100.0 Y=z LT-‘
107° 1.10°
Se aprecia como la funcién se aproxima al eje Oy que es una asintota vertical << »>
y se aproxima al eje Ox que es una asintota horizontal.
<
<4 Doc Docp
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Seccién 6: Funciones Racionales 23
6.1. Representacién grafica

Para dibujar una funcién racional buscamos sus puntos de corte con los
ejes y las ramas del infinito o asintotas:

= Asintota vertical, cuando en un punto la funcién tiende a infinito

lim f(z) = o0
r—a
= Asintota horizontal, cuando z — oo la funcién tiende a un valor
finito
lim f(z) =k
T—00
Los limites que usaremos aqui seran muy sencillos y el alumno los aprendi6 en
cursos anteriores.
En algunos casos puede haber asintota oblicua pero ésta la estudiaremos
més adelante en el capitulo dedicado a la representacién de funciones.
Las funciones racionales que el alumno trabajard en este nivel son todas
de la forma
ar+b

y=f(ﬂ?)=cx+d

MATEMATICAS
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. . - z—1
Ejemplo 6.1. Estudiar y representar la funcién y = ——
x
Solucion: A
B
.. s=B+pvy
e El dominio es D =R — {0} SOCIALES

e Punto de corte con el eje OX

hacemos y = 0, ]\ ﬁla

x—1

=0=uz=1
T

Punto de corte con el eje OY

r=0=y=/f(0)=7

e Asintota vertical z =0 /’__

. r—1
lim = —00
z—0t xT
. r—1
lim = 400
x—0— x
=1
Y=~
e Asintota horizontal, cuando z — oo
.o x—1
lim =1
T T <« Doc Doch
O
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-1
Ejemplo 6.2. Estudiar y representar la funcién y = x_2
T —
Solucion:
e El dominio es D =R — 2
e Punto de corte con el eje OX
hacemos y = 0, ]\ éla/
-1
z =0=z=1
=2
Punto de corte con el eje OY
—_—
r=0=y=f(0)=1/2 ™ 5
e Asintota vertical x = 2
lim —— = 400
z—2t T —
-1 — z=1
lim * = —00 Y= a2
z—2— T — 2

e Asintota horizontal, cuando z — oo

—1
im 2==—1
r—00 I —

<« Doc Doch
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Test. Considera el siguiente gréafico y responde:

1
1. La funcién y = — +2 es la
x

(a) azul (b) granate
(c) verde

es la

2. La funcié =
a funcién y 752

(a) azul

(b) granate

(c) verde

1
3. La funciéon y = —— es la
x

(a) azul

(b) granate

(c) verde

<« Doc Doch
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A+Au

Ejemplo 6.3. Para fabricar una pared 2 albaniles emplean 50 horas.

a) ;Cudntas horas empleardn 6 albaniles?
B

b) Haz una tabla y una grifica de la funcién que relaciona dichas variables R
SOCIALES
Solucion: Un albanil en proporcién inversa emplea 100 horas. El niimero de
horas en funcién del numero de albaniles es la funcion {\/i a
~ 100 horas
- 7 100

e Para x = 6 albaniles se tiene

100
y(6) = ra horas 2
70
Dando valores a z se puede

trazar el grafico de la funcion.

FUNCIONES

10 <4< > >
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 4
albaniles 0 < Doc Docp
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Seccién 6: Funciones Racionales
Ejercicio 3. Estudiar y representar la funcion

{ x? z <1
Y= 2¢ — 1
1<
3 x

Ejercicio 4. Estudiar y representar la funcion
—x—1 < —1
y=<{ 22°-2 —-l<z<l
rx—1 1<z

Ejercicio 5. Un almacenista de frutas ha estimado que el beneficio que le
produce cada kilogramo de fresas depende del precio de venta de acuerdo con

la siguiente funcion :
B(z) =2z — 2* — 0,84

siendo B(x) el beneficio por kilogramo, expresado en euros, cuando x es

el precio de cada kilogramo también en euros.

a) ;(Entre qué precios por kilogramo se producen beneficios para el al-

macenista?

b) ;Qué precio por kilogramo maximiza los beneficios para éste?

¢) Si tiene en el almacén 10000 kilogramos de fresas jcudl serd el beneficio

total maximo que podria obtener?

28

FUNCIONES

<4< > >
A |
<« Doc Doch

Volver Cerrar


http://personales.unican.es/gonzaleof/

Seccién 6: Funciones Racionales 29

Ejercicio 6. Una tienda de productos de belleza ha comprobado que el
numero de unidades de un determinado perfume vendidas cada mes depende
del precio de venta de acuerdo con la expresién siguiente:

N(z) = 270 — 0,03z

Donde N(z) es el numero de unidades vendidas al mes cuando el precio
de cada unidad es de = pesetas.
Determinar justificando las respuestas:

a) La expresién que representa los ingresos producidos cada mes por dicho
producto en funcién del precio de cada unidad.

b) ;Cuél serd el precio (en pesetas) de cada unidad que hace maximos
estos ingresos?

¢) (Qué valor tendran estos ingresos maximos?

d) ;Cuédntas unidades se venderdn con este precio?

Ejercicio 7. Sea x, en euros, el precio de venta del litro de aceite de oliva
virgen extra, y sea :

4
f(ﬂc)zz—ac—+1 x>0

la funcién que representa el beneficio econémico quincenal, en miles de
euros, de una empresa agricola.

MATEMATICAS
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a) (A partir de qué precio de venta del litro de aceite empieza esta empresa
a tener beneficios?

b) ;Estéan limitadas las ganancias quincenales de esta empresa?. ;Y las
pérdidas?.
Ejercicio 8. Las ganancias de una empresa, en millones de pesetas, se ajus-

tan a la funcién:

502 — 100
T e—— >
@)= =75 z20

Donde x representa los anos de vida de la empresa, cuando x > 0
1. Represente graficamente la funcién y = f(x) para z € (—00, ).
2. ;A partir de qué ano la empresa deja de tener pérdidas?

3. A medida que transcurre el tiempo, jestdan limitados sus beneficios?.
En caso afirmativo, jcudl es su limite?.

MATEMATICAS

1° Bachillerato
A+Au

B

s=B+py
SOCIALES

FUNCIONES

<4< > >
A |
<« Doc Doch

Volver Cerrar


http://personales.unican.es/gonzaleof/

Seccién 6: Funciones Racionales 31

Test. Responde a las preguntas:

1.

El vértice de la pardbola y = z° — 6z + 8 es:
(a) (3,0) (b) (3,-1) (c) (3,1)
. Las asintotas de la funcién y = . a: 3 son:
(a) ninguna (b) 1 (c) 2
. La funcién y = |z| + 1 en z = —1 vale:
(a) 0 (b) 1 (c) 2
e Sea la funcién
—x+2 r <1
y=flx)=4q¢ z+1 1<z<2
1—2? 2<z
. El valor de f(0) es:
(a) 1 (b) 2 (c) -1
. El valor de f(2) es:
(a) -3 (b) 3 (c) 1
. La funcién f(z) es continua en z = 1:
(a) verdadero (b) falso
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Soluciones a los Ejercicios

Ejercicio 1.

e Punto de corte con el eje OX
hacemos y = 0,

—:r2—|—3x=O:>3:=Oox=3

e Punto de corte con el eje OY .
hacemos

z=0=y=f(0)=0

Vértice

Njeo

Y L NN
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B
s=B+py
SOCIALES

__b_3

2 2

3 9 39
:H):f(ﬁ)zzzﬂf(ﬁ;z)
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Ejercicio 2. Quitamos el valor absoluto en y = |z| — 2

El signo de x cambia en z = 0, y=|x|—2
luego

y=lel-2={ 77 =
T — x
. Mal
Cada rama es una funcién lin-
eal o recta. Basta representar
cada una de ellas en su dominio
respectivo.

»y
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Ejercicio 3.

22 r<l1
Y= 20 — 1

3 1<z
e LLa rama ]\ 1
2z -1 a ‘
V=73

1 0P}

pasa por los puntos A(1, g) y €3]

B(2,1) Z.

e La rama O

) ‘ ‘ ; —

y=x 2 3 4 €

es la pardbola de vértice Z.

V(0,0) -

Ejercicio 3 LLG
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Ejercicio 4.

—x—1 r< -1 B
y={ 222-2 —l<z<1 20 e SOCIALES
z—1 1<z s ‘ 2 ' : ‘
L
e La rama e . v : Ma
y=-xz—1 - 05
pasa por los puntos A(—2,1) y rE— 5 & 4
B(-1,0) - '
e LLa rama )
Yy = 2% — 2 B

es la pardbola de vértice
V(0,—2)

e La rama
y=a=1

es la recta que pasa por los
puntos C'(1,0) y B(2,1)
Ejercicio 4
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Ejercicio 5. El beneficio que le produce cada kilogramo de fresas depende
del precio de venta de acuerdo con la siguiente funcién :

B(z) =2z — 2® — 0,84

Siendo B(z) una pardbola, con los puntos de corte y el vértice se responde a
las preguntas.
e Punto de corte con el eje OX hacemos B(x) = 0,

2t —22—084=0=2z=060zx=14

Como el signo de 22 es negativo nos indica que la parébola tiene su maxi-
mo beneficio en su vértice.
e Vértice

b -2
2 -2

=1=v=B(1) =0,16 = V(1;0,16)

a) (Entre qué precios por kilogramo se producen beneficios para el al-
macenista?
Entre los puntos de corte, la funcién beneficio es positiva, luego entre
los valores de z, t =06 y xt =14

b) ;Qué precio por kilogramo maximiza los beneficios para éste?
Cémo el maximo estd en = 1. El médximo beneficio se produce para
un precio de 1 euro por kilo que le reporta un beneficio de 0,16 euros.
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A+Au

¢) Si tiene en el almacén 10000 kilogramos de fresas jcudl serd el beneficio
total maximo que podria obtener?
Para el acaso de 10000 kilos vendidos se producird un beneficio de

+py

10000 - 0,16 = 1600 euros SOCIALES
04 Mal
0.2 p)
=
L2 Z
S
-0.2
Z
0.4]1
=

Ejercicio 5
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Ejercicio 6. Siendo
N(z) =270 - 0,03z

el nimero de unidades vendidas al mes cuando el precio de cada unidad es
de x pesetas.

a) Los ingresos producidos cada mes por dicho producto en funcién del
precio de cada unidad es

I(z) = (270 — 0,03z) - =

b) El méximo de estos ingresos, como la funcién es una pardbola se alcanza
en el vértice
e Vértice b -
u=——=——— = 4500 pts
24 —0,06 o
¢) El valor de estos ingresos maximos es

1(4500) = 607500 pts

d) Las unidades que se venderdn con ese precio es

N (4,500) = 135 unidades

En la pagina siguiente se muestra la grafica de la funcién de los ingresos en
funcién del precio de cada unidad x en pesetas
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miles
600} ;
480
360 :
5 =
240 : Z
g —
120 : Q
’ ' =
900 1800 2700 3600 4500 5400 7200 9000 l I

precio por unidad
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4
Ejercicio 7. Para z = 0 se tiene f(0) =2 — 01 = —2. El punto de corte
con el eje Ox
2= 1 =0=2z=1
z+1

luego empieza a tener beneficios a partir de z = 1 euro. Tiene una asintota

horizontal pues
4
lim (2 — —) =F)
z—00 r+1

luego como B(z) < 2 las ganancias estdn limitadas y como el valor minimo
lo alcanza en x = 0 las perdidas lo estan por 2 euros.

(@)

I en euros

Ejercicio 7
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50(0) — 100 h
Ejercicio 8. P =0 se ti 0) = ——————— = —20. o
jercicio ara x se tiene f(0) 20155 )
50z — 100
El punto de corte con el eje Ox ;T =0= x =2 anos B
X s=B+pv
Asintotas horizontal y vertical SOCIALES
50z — 100 50z — 100 50z — 100

lim ——— =25 li —_— = li o
o002 +5 sn25t 20+ 5 o lm —ts -t~ Ma
La funcién tiene sentido a par-
tir de x > 0. ! N
Desde 0 a 2 como f(z) < 0 la 100 =
empresa tiene pérdidas y em- ) Z.
pieza a tener beneficios a par- ) o
tir del z = 2 afios. @ 8
Sus beneficios estdn limitados =gl i —
por la asintota horizontal 5 4 — 2 4 6 %

y=25 [y
luego los beneficios y nunca al-
canzaran dicha cantidad.
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Soluciones a los Tests

Solucion al Test: En efecto
e Asintota vertical z = 3

»y

= +Oo SOCIALES
lim

— Mal
z—3- & — 3

e Asintota horizontal, y = 1, pues cuando z — oo

T

im
z—3+ T — 3

lim i =1
z—o0o L — 3

Final del Test
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